

EL PORVENIR

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En el Campo de Gibraltar, un mes. . . 1'25 pesetas
 Península, trimestre. 3'75
 Extranjero y Ultramar. 20

NÚMERO SUELTO 25 CÉNTIMOS

REDACCION, ADMINISTRACION É IMPRENTA

Plaza de la Constitución número 4.

Se publica los jueves y domingos. La correspondencia al Director
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ANUNCIOS

Reclamos, comunicados y esquelas de defunción á precios convencionales.

Anuncios oficiales, á 25 céntimos línea.
 Rebaja según el número de inserciones.

CRONICA INTERNACIONAL

¡A qué decir otra cosa! Ha causado sorpresa general que nuestro gobierno haya aceptado, con su silencio, los socorros que el de los Estados Unidos pretende llevar á los campesinos cubanos.

Nadie se explica el proceder de nuestros ministros ante pretensión tal. Aunque no encerrara anuncios de humillaciones y de conflictos gravísimos, es merecedora de protesta que evite sea realidad aquello que nunca debe pasar de proyecto, por ser cosa que afecta en sumo grado á la dignidad de la Nación.

¿Son los cubanos súbditos de la Sublime Puerta, para que al igual que los armenios sean socorridos por juntas benéficas formadas en el extranjero?

Para los yankees... seguramente sí; por que hace tiempo tienen á España por otra Turquía, al pre-

res de sus gobernados, les pidieron *intervinieran en el reparto de los socorros los cónsules de la gran república!*

¡Cuanta vergüenza, y que acertado ha sido el primer acuerdo que tomó el gobierno insular!

Para demostrarnos que no debe hacerse esperar los frutos que la falta de energía de nuestro gobierno ha de darnos, Mac-Kinley, por conducto de un corresponsal del *Daily Chronicle*, de Londres, hace saber al mundo, que si con las suscripciones no se alivia la miseria de los cubanos, él exigirá á España que inmediatamente termine la guerra.

¿No os parece, queridos lectores, que á este enano de la venta le hace falta uno que le haga cerrar para siempre la ventana?

Falta hace, sí; pero pronto; por que va á suceder, que todo lo que hemos ganado ante Europa, con la política liberal y generosa desarro-

más pretensiones y derechos sobre el viejo imperio, le sirve, también, para que su comercio tenga nuevos mercados, y para en caso necesario, con facilidad suma, poner una expedición militar en las puertas de Pekin.

Kiao-Tcheus por su posición en la península de Pe-chí-lí, no lejos de Port-Arthur, por su población de 200.000 almas, y por su gran comercio, es prenda muy importante para Alemania, tanto, que su cuantía no puede apreciarse á simple vista, y ménos hoy que apenas si se presiente lo que ha de ocurrir en el Celeste Imperio.

Rusia, en forma muy diplomática y llena de sabiduría, ha tomado posesión de Port-Arthur; Inglaterra, de la isla de Chipperton, y Francia, si no lo ha hecho ya, muy en breve se posesionará de Haynan. El Japón está algo vacilante, y aunque no le faltan energías y alientos para tomar cartas en el

consiga obtener en pocos meses, por forzados medios, un buen árbol, que para criarlo emplea la naturaleza muchas docenas de años.

Lo falta, que se va sintiendo fuera se dibuja tristemente por toda nuestra Península que, siendo como todos dicen, esencialmente agrícola, se ve obligada á importar altas cantidades de madera, ya que sus enormes bosques desaparecerán muy pronto, y trata de replantar la gran extensión de terrenos incultos en los cuales podrían crecer perfectamente los más apreciables árboles forestales de Europa.

Por nuestra inercia, por nuestro abandono, pagamos á peso de oro al extranjero, maderas que no solo podríamos producir y tener de sobra para nuestras necesidades, sino que hasta exportar al extranjero con gran beneficio.

Aparte del interés comercial, hay otro mucho mayor en la con-

vadores, ó liberales dinásticos, y á defender los intereses de estos contribuyentes y los de toda la clase trabajadora, ábrese paso, y tarde ó temprano, no lo duden los mandarines, estirpará por completo todos los males que corroen este rincón, y concluirán con todas las corruptelas políticas que tanto dañan á este pueblo.

Enemiga esta asociación de toda clase de bandería política, busca asiento noblemente, luchando con dignidad y dando ejemplo de respeto á la ley, en todas las corporaciones politico-administrativas para defender dentro de ellas, sus honrados fines ya conocidos por toda esta región.

A este objeto, en las pasadas elecciones municipales, á pesar de haberse hecho todos los preliminares de la elección á cencerros tapados, este *Katipunam*, que así nos llama el caciquillo, dió gallarda muestra de su valía y de sus fuerzas y á pesar de todo género de coacciones y atropellos llevados á cabo por el alcalde y fuerzas á sus órdenes, este *Katipunam* logró un señalado triunfo moral, y Tarifa presenció un espectáculo jamás visto, porque próximamente una dos mil personas (todas del *Katipunam*) sufrieron resignadamente los atropellos sin dar lugar á que se alterase el orden, objeto principal que perseguían los atribulados mandarines.

Sin contar nosotros con el notario, ¿cómo habíamos de contar con este funcionario, padre del alcalde? Se levantaron conforme á los preceptos de la ley infinidad de protestas que unas se admitieron y otras no—y para colmo de escándalo—añadiremos que el día del escrutinio que empezó á las diez de la mañana, al presentar las que no se admitieron en los colegios, tampoco las admitió á las diez y cuarto la junta de escrutinio, porque ya había terminado la operación... ¡qué actividad! en quince minutos hacer un escrutinio general!

La Comisión provincial, esperamos estudiará detenidamente este asunto, y no dudamos que éstas elecciones, serán anuladas, porque no creemos, que en Cadix, se apruebe tanto escándalo y con-

charon 436.000 soldados; en Gravelotte, 300.000; en Bautzen, 259.000; en Borodino, 251.000; en Sedán, 244.000; en Waterloo, 217.000; en Liguy, 165.000; é igual número en Wagram.

Esta última batalla representa la más terrible hecatombe del siglo, con una proporción de 38 por 100, de muertos y heridos. En Waterloo la proporción fué de 24 por 100; en Sedan, de 12 por 100, y en Gravelotte, de 8 por 100.

EL LAGO MISTERIOSO

Vivía en los alrededores de Aunecy un rico labrador, dueño de una casa y de un magnífico huerto que llegaba hasta las márgenes del lago.

Había en aquel huerto un cerezo con el cual ocurría una cosa muy singular.

Todos los años, cuando el propietario de la finca se relajaba de gusto al pensar en la cosecha que el árbol ofrecía, de la noche á la mañana un ser invisible despojaba el cerezo de sus frutos, no dejando más que las pepitas.

El dueño del huerto tenía dos hijos. Enrique y Mauricio.

Fastidiado el labrador, en vista de lo que le ocurría, encargó á Enrique que se quedara de centinela junto al árbol. Pero el muchacho se durmió y, al amanecer, habían desaparecido todas las cerezas maduras.

Al año siguiente le tocó á Mauricio quedarse de guardia.

El chico era muy vivo de genio y además trataba de lucirse en su empresa á los ojos de una vecina, cuya llamaba Dionisia, á la que amaba con delirio.

A media noche vió Mauricio que la hierba se movía y distinguió una enorme serpiente de ojos brillantes como esmeraldas que se arrastraba hacia el cerezo.

Cuando el animal se enroscaba en torno del árbol, Mauricio le disparó una flecha, que fué á clavarse en uno de los ojos del reptil.

La serpiente lanzó un grito de dolor y se batió en retirada. Al rayar el día

se sintieron de repente dominados por mútuo y sincero amor.

—Te adoro con todo mi corazón—exclamó Mauricio—y te juro que no serás víctima de la fiera á quien te destinan.

—¿Y qué vas á hacer para impedirlo?

—Eso corre de mi cuenta. Esta tarde, cuando se presente el animal, estaré yo en la plaza para darle muerte.

Mientras decía esto, Mauricio aguzaba sus flechas en el mármol de la escalera.

A la caída de la tarde, cuando la princesa, sostenida por su padre cruzó la plaza por entre la angustiada muchedumbre, vió á Mauricio en el momento en que se ocultaba detrás de un pilar y le dirigía una mirada llena de ternura.

Al mismo tiempo, salió de un pórtico el terrible animal y Mauricio reconoció á la serpiente del huerto de su padre. De uno de los ojos de la bestia brotaba sangre toda vía.

Mauricio tendió su arco, disparó una flecha y la serpiente cayó muerta en el acto.

El clamor de la multitud saludó al libertador, y el anciano rey, estrechándole entre sus brazos, le ofreció la mano de su hija.

Celebráronse aquella misma noche las bodas, ó inmediatamente el recién casado corrió con su esposa al sitio donde había dejado la cuerda, pero no lo encontró. Su hermano, cansado de esperarle, se había ido á su casa después de haberla retirado.

Entonces dispuso el rey que varios peces voladores condujeran á los dos esposos á la tierra en una enorme corcha.

Al día siguiente, Mauricio y la princesa llegaron al huerto y á la casa, donde nadie les esperaba.

Enrique había anunciado la desaparición de su hermano y se había casado con Dionisia, la prometida de Mauricio.

La llegada de los dos esposos sorprendió á todo el mundo.

Al cabo de un año, la primera dió á luz un niño, que se parecía mucho á su padre, salvo en los ojos, que eran iguales á los de la madre.

Transcurrió el tiempo y Mauricio se

mir la voluntad por temer á decidirse, más vegeta que vive, condenado á no disfrutar de uno de los más hermosos atributos del alma; la voluntad.

Por si ese escollo anula sus facultades y reduce en grado sumo la personalidad dejándola sometida á extrañas influencias, no menos grave es, que la voluntad depende de la irreflexión, sin que la proceda un prudente juicio de las cosas que ha de decidir como se si tratara de un fallo.

Espanta por esto la consideración de que haya tantas personas sin voluntad, viviendo sometidas á un fatalismo contrario á las leyes morales y físicas y tantas voluntades irreflexivas ó inconscientes, resultado de la ignorancia y la barbarie en que viven sin desenvolver sus facultades millones de criaturas.

TRIBUNA LIBRE

MI OPINION

Aludido en el último párrafo del artículo titulado *Katificando y Rectificando* que á mi amigo Rafael dirige Antonio José Nuñez, emitiendo su juicio sobre varias, distintas y contrarias materias que enlaza y eslabona con cierta comprensión y ahogo, sin darles el amplio desarrollo que tiene por naturaleza, voy á permitirme contestar algunos puntos de su disertación.

Empieza Nuñez admirándose satíricamente de que la democracia permita á un Juan Lanús el derecho á escribir en el periódico ó en el libro, y no advierte que en ese momento se critica á sí propio por formar parte del pueblo y que aprovecha los beneficios de la civilización y del progreso que al mismo tiempo denosta y repudia, sin embargo de utilizar sus conocimientos y sus adelantos, cuando intenta explicar la causa y el efecto, con la luz y la electricidad, condenadas un tiempo por opiniones teocráticas á las que Nuñez pertenece. Dis-

cuando se rompe el cerco de hierro que oprime la libertad y coarta la conciencia, se despierta el sentimiento y las ideas, el corazón se dilata y la cabeza concibe; nace la inspiración de la armonía pacífica de las facultades psíquicas, cuyos luminosos destellos reflejan en las obras grandiosas que han dado gloria á la humanidad.

Ninguna forma de gobierno como la democracia, es tan apropiada para recibir los genios, los ingenios y los talentos, que son los propulsores, en todos los órdenes del saber. Aunque la libertad termina donde empieza la del semejante, ley que es necesaria cumplir por razones de orden y de derecho, ¿qué prejuicio ocasiona el que muchos se calienten la cabeza y se les enfrien los pies, escribiendo majaderías y disparates, que nacen con el sello de la muerte, que solo hacen el ruido de los dolores del parto? Solo lo bueno y lo moral, lo virtuoso y lo sabio alcanzan vida eterna. Repito que como la democracia ningún gobierno se presta tan generoso y fomentador para dar á sus hijos el alimento de su seno; que mas ampare y recompense la virtud y la sabiduría; ni la sinarquía, ni la aristodemocracia, ni la mesocracia. Y siendo así le dirá al tendero á tu mostrador y al zapatero á tus zapatos, contrario por completo á lo que dice Núñez.

Hablando sobre la belleza creo que puede producirse por un linaje de amor, por una tendencia atractiva é irresistible cuyo espíritu no tenga precisamente en sí la bondad y la santidad, como opino debe ser el amor puro, aquel que se adultera al más leve contacto, á la más ligerísima inclinación al vicio; que pueda en la esfera de la filosofía imaginariamente deducirse razones metafísicas de maldad ó de impureza. Luego de ese amor, si así puede llamarse en su mas recto sentido moral, por caracterizarle á veces una acción pornográfica, porque la figura, la acción ó la frase entraña una hermosura sin límites, una grandeza sin frontera, sin señalar el término de su dilatación, un mar sin orillas que en cierto aspecto deleita al alma, abis-

nunca puede hundirse en las oscuridades del primero.

Como Núñez comprenderá el problema filosófico de la perdurabilidad del mal que defiende y yo no admito, suministra materia extensa para esplanar muchos principios é ideas, pero no solo lo he cortado por ser ya prolijo este tema en un artículo, sino que dejo por contestar ahora otros puntos de su escrito, como la cuestión pueril del demonio y la impiedad de Dios castigando eternamente á los seres sus criaturas, eternamente imperfectas.

Emebeeme.

INFORMACIONES

Se recrudece la enfermedad en Bombay de la peste bubónica, causando terrible pánico en los habitantes de aquel país por el aumento de la mortalidad.

A las autoridades de esta plaza y á las de la inmediata de Gibraltar corresponde desplegar activa vigilancia y no permitir la circulación de vapores que vengan de los puntos infestados sin someterlos á una minuciosa observación.

Alerta pues, y no se descuiden nuestras humildes indicaciones por lo que hubiera de cierto en las noticias que se han recibido estos últimos días.

En el Consejo de Ministros celebrado el sábado anterior se autorizó la compra por gestión directa, del suministro de carne de vaca y carbón vegetal necesario durante un año en el hospital militar de esta plaza.

Con motivo de las prolongadas lluvias, se siente la miseria en algunos pueblos de esta provincia, principalmente en San Fernando y Puerto Real, en cuyos puntos al despedir á muchos obreros de los Astilleros, único sostén de estos infelices, se ven en grupos recorrer las calles implorando la caridad pública.

raleza del terreno ó por otras causas disminuyera la cantidad de trigo, este déficit se vería compensado de sobra con la producción de avena.

La proporción de la mezcla en ambas semillas es tres quintas partes de trigo por dos de avena.

En España se suele sembrar el trigo asociado á la cebada ó al centeno en algunas comarcas, y parece que á los agricultores no les dá mal resultado.

No estaría de más hacer ensayos en pequeño, porque siempre conviene caminar con cautela, del sistema preconizado por nuestros vecinos.

Un periódico inglés para combatir el uso de los monumentales sombreros de las señoras en los teatros, ha resuelto publicar los nombres de éstas en la reseña de espectáculos.

Describirán las *toilettes* y describirá los sombreros.

¡Qué poco prácticos resultan á veces estos ingleses!... ¿Llaman la atención las damas con los sombreros? Pues pronto serán estos aún más grandes, pomposos y frondosos... ¡Eso es de esperar!

En fecundidad no hay quien gane á la vecina del pueblo de Puentececeo, llamada Josefa Varela Doldán, ésta ha dado á luz con toda felicidad cuatro criaturas bien conformadas y robustas.

Dos eran niños, y niñas las otras dos. Recibieron los cuatro el agua bautismal, y á las cuarenta y ocho horas de haber nacido, cuando dado su aspecto de salud se creía que no se malograría ninguno, fallecieron todos.

Hace poco ocurrió en Nueva York un lance por extremo cómico. Un periodista que habia escrito contra una casa de juego mal reputada, recibió aviso anónimo para que suspendiera sus ataques si no queria exponerse á una paliza. Lejos de intimidarse, el periodista anunció otro ataque para el día siguiente, y cumplió su palabra.

Después de publicado el número de

sola vez por más instancias que se hacían.

Creuyendo la Archiduquesa que el silencio del loro obedecía á la tristeza ver-se separado de su antiguo amo, dió orden para que éste fuese llamada á palacio, pero toda pesquisa resultó inútil, pues el astuto industrial habia desaparecido y sólo se pudo averiguar que la Archiduquesa habia sido victima de un timo perfectamente preparado por un habilísimo ventriloco.

Anuncios Preferentes



LA MADRILEÑA

EMPRESA DE CARRUAGES

PROPIEDAD DE D. JOSÉ RUIZ RODRIGUEZ

El dueño de esta empresa, que lo es también de la establecida entre San Fernando, Medina Sidonia y Alcalá, y la de San Fernando á Conil y Vejer, se propone mejorar las condiciones en que hoy se hace la conducción de viajeros entre Algeciras y San Fernando, estableciendo un servicio de diligencias alternado entre estas dos poblaciones en combinación con el ferrocarril de Cádiz, facilitando á los señores viajeros la mayor comodidad y economía en los precios.

—= SERVICIO ALTERNADO =—

La Diligencia saldrá de Algeciras los días pares del presente mes, empezando el 10, desde la puerta de su Administración situada en la calle Monet número 1, á las cinco de la mañana para llegar á enlazar en San Fernando con el tren de las cuatro y veinte de la tarde para Cádiz.

TARIFA DE PRECIOS

Berli-	Inte-	Ban-
na	rior	queta
Ptas.	Ptas.	Ptas.

SECCION DE ANUNCIOS

La Salud á domicilio LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua de uso general hace **cincuenta años** se tiene la salud á domicilio. Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro.

Depósito Central: Jardines 15, bajos, Madrid.

Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que **no irritan**, y es porque carecen de fuerza. La de **La Margarita** se adapta á **todos** los estómagos. **No irrita**, y mezclándola con agua resulta aún muy superior á los similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de **La Margarita**, sus condiciones terapéuticas tampoco, pues cura con facilidad y prontitud gran número de afecciones del estómago, bilis, herpes, reumatismos, llagas, anemias y demás que la etiqueta de las botellas y su **gran caudal de agua** de que carecen las demás aguas, le permite tener un **gran establecimiento de baños** abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

*Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis
De venta en las principales Farmacias y Droguerías.*

Pedid en todas las farmacias «Bicarbonato de Sosa»

QUÍMICAMENTE PURO

del farmacéutico TORRES MUÑOZ, calle *San Marcos, 11*, MADRID.

Cura el dolor de estómago y malas digestiones.—Es el mejor polvo dentrífico y el más económico.—Este producto es SOLUBLE y no hace daño.

Exigir la firma TORRES MUÑOZ en el cierre de la caja.—Cajas metálicas de 0'50, 1 y 5 pesetas.

LATOS

Ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las **PASTILLAS DEL DR. ANDREU**

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la **TOS** por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. ♦ Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Gabinete Médico-Quirúrgico

DEL LICENCIADO

Ventura Moron Gonzalez

Cristóbal Colón 7, ALGECIRAS.

En este Gabinete, montado con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia, se celebran consultas diarias de doce á dos de la tarde.—

PARA LOS POBRES GRATIS.